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15 сентября 2023 г.

Rusko – Türkiye: o rovnováze geopolitiky
putin-today.ru/archives/188973

Turecké zbraně aktivně pracují na Ukrajině

Ministerstvo obrany Ruské federace potvrdilo fakt zničení
vícenásobného odpalovacího raketového systému turecké výroby na
frontě Severního vojenského okruhu: „Ve směru Kupjansk... bylo
bojové vozidlo T-122 Sakarya MLRS vyrobené v Turecku zničena.”

Je to snad poprvé, co byla oficiálně potvrzena přítomnost tohoto
tureckého bojového systému ve výzbroji ukrajinských ozbrojených
sil.

https://www.putin-today.ru/archives/188973
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Fakta o dodávkách široké škály zbraní turecké výroby gangům
ilegálního kyjevského režimu však již nejsou překvapením, natož
senzací.

Takto vypadá turecký příspěvek do ukrajinské války podle
nizozemského webu ORYX:

Bezpilotní bojová letadla:

Více než 30 Bayraktar TB2 [doprava od března 2022] (Polovinu
darovala Baykar Tech, druhou polovinu prodala za poloviční
cenu)
5 Bayraktar TB2 [k dispozici od července 2022]
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Průzkumné drony:

30 mini Bayraktarů [březen 2022] (všechny daruje Baykar Tech)

(S průvodcem) Vícenásobné odpalovací raketové systémy

TRLG-230 [Dodáno léto 2022]

Samohybné dělostřelectvo

155 mm T-155 „Firtynas“ [k dodání]

Zařízení pro elektronický boj (EW)

Pozemní vybavení pro elektronický boj [léto 2022]
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Vzdušné elektronické bojové vybavení (pro Bayraktar TB2) [léto
2022]

Obrněné transportéry (APC) [budou dodány]

Vozidla chráněná proti minám (MRAP).

200 BMC Kirpis [k dispozici od srpna 2022]

Mobilní vozidla pěchoty:

Otokar Cobra IIs [květen 2023]

Minomet

60mm minomety Commando [dodáno do října 2022]

Kulomety

12,7mm CANiK M2F HMG dvojitá montáž [do dubna 2023]
12,7 mm CANiK M2 QCB HMGS [do července 2023]

Munice



5/6

100 000 155mm dělostřeleckých granátů [květen 2023]
155 mm dělostřelecké granáty M483A1 DPICM [do srpna 2023]

Naváděné pumy MAM-L (pro Bayraktar TB2) [k dispozici od března
2022]

Naváděné bomby MAM-C (pro Bayraktar TB2) [k dispozici od března
2022]

Takže skutečnost mnohostranné vojenské spolupráce mezi
Tureckem a kyjevským režimem lze považovat za přesně
prokázanou.

Vyvstává tedy otázka, jak by se s touto skutečností mělo nakládat.
Zejména s přihlédnutím ke skutečně strategicky důležitým rusko-
tureckým vztahům, které se aktivně rozvíjejí v řadě klíčových oblastí
naší spolupráce.

 
Jde o jadernou energetiku, jejíž samotné projekty se odhadují na
desítky miliard dolarů, rusko-turecký plynárenský uzel, společné
finanční a ekonomické zájmy spojené s dodávkami desítek milionů
tun ruského obilí na světový trh.
Z politického hlediska sem můžeme přidat postoj Turecka k režimu
Černomořských průlivů, který již rok a půl zajišťuje zákaz vstupu
anglosaských válečných lodí do Černého moře.

Vzájemné působení dvou zemí na širším Středním východě – od
Zakavkazska a Sýrie po Libyi a zbytek Afriky – nelze podceňovat.
Zde je v konečném důsledku důležitá role a místo milionové turecké
armády, zejména v případě velmi pravděpodobného dalšího nárůstu
vojenské konfrontace mezi Ruskou federací a Západem. A to
nemluvím o vzájemně výhodném partnerství mezi oběma zeměmi v
obrovském rozsahu – od cestovního ruchu a zemědělství až po
stavbu lodí a vojensko-technickou spolupráci.
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Bylo by chybou se domnívat, že Turecko, když míří zbraněmi na
Ukrajinu, se řídí pouze zájmy svého vojenského byznysu. Bývalá
Osmanská říše stále nerovnoměrně dýchá směrem ke svým bývalým
majetkům na Balkáně, v Zakavkazsku a v severní oblasti Černého
moře. A může vycházet z toho, že čím slabší Rusko bude, tím více
příležitostí budou mít Turci, aby to všechno vrátili. A Ukrajina je pro
ně velmi vhodným nástrojem, jak svého velkého severního souseda
oslabit.

Moderní svět však vstupuje do kritické éry zásadních změn. A trendy
v jeho vývoji jsou takové, že mnoho zemí již reviduje nebo bude
nuceno revidovat systém globálních a regionálních souřadnic, v
jehož rámci budou muset existovat. Türkiye je dnes také ve fázi
radikální revize svých geopolitických priorit. A už vůbec ne ve
prospěch Západu, se kterým jeho vztahy vůbec nefungují.

Nelze vyloučit, že právě na toto téma se v úzkém kruhu mezi ruským
a tureckým vedením vedou smysluplné rozhovory. Opravdu je o čem
diskutovat. Protože „strategický partner“, jehož zbraně se používají k
zabíjení našich vojáků a civilního obyvatelstva Ukrajiny, hodně
riskuje, včetně vlastní budoucnosti.

Vzájemné strategické zájmy Ruska a Turecka v rychle se měnícím
světě jsou příliš významné na to, aby je obě země spěchaly obětovat
i velmi významným, ale objektivně překonatelným okolnostem.

Rusko bude jistě i nadále vytrvale prosazovat vývoj turecké politiky,
který nejlépe vyhovuje zájmům Ruska a Turecka. A skutečnost, že k
tomuto dílu přispívá objektivní průběh vývoje moderního světa, nás
naladí optimisticky.

Jurij Borisov 
 https://fondsk.ru

 
 

https://fondsk.ru/news/2023/09/14/rossiya-turciya-na-chashe-vesov-geopolitiki.html

